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Orosz vereség Angustow körül — A németek győzelme az ostrolenkai 
csatában és Lengyelországban — Visszavert orosz támadások Nyugat- 
Oalicziában — Az oroszok ©alicziában erőszakolják a döntést — A 

német tenger alattj árók megtorpedóztak egy óriás Cunard-hajot

A keleti tenger vidékétől az Erdős Kár­
pátokig húzódó ezer kilométeres arcvonalon 
mindenütt élénk harci tevékenység folyik és 
csak ott, ahol a zord idő nem enged semmi­
féle hadműveletet, jut rövid kényszerű pihe­
nés a küzdők számára. Sőt még ez sem, a hi­
deg és a hóvihar sem állja útját csapataink tá­
madó szellemének. így azt olvassuk vezérka-: 
runk mai jelentésében, hogy a Kárpátokban 
harcoló katonáink, dacolva a természet és az 
ellenség áltál eléje gördített akadályokkal, 
előrenyomultak, hogy egy fontos hadállást 
birtokukba kerítsenek. Vállalkozásukat siker 
kisérte s a hátrább szorított ellenség csapatai­
ból ismét több százan rakták le a fegyvert a 
magyar roham előtt. Ugyánllyen siker kiséli 
Nyugat-Galicidban operáló seregünk akció­
ját: a Gorlice mellett a napokban kivívott po­
zíciókat szilárdan tartjuk s az ellenség erős 
támadásai sem voltak képesek kivetni onnan 
bennünket.

A németek harcai az oroszok ellen újabb 
jelentékeny győzelmeket hozott számukra. A 
kelet-porosz határokon át orosz területre lé­
pett német erők teljes biztonsággal megvetet­
ték a lábukat Suwalki orosz tartományban s 
azok az orosz csapatok, melyek Augustowtól 
délre azzal a céllal törtek előre, hogy áttör­
jék a németek itteni vonalát, megsemmisítő 
vereséget szenvedtek. Ugyancsak a németek 
győzelmével végződött az ostrolenkai csata, 
ahol a közel ezer foglyon kivii.1 számottevő 
zsákmány is maradt a győzők kezében. — 
Észak-Lengyelországból ismét német elő­
nyomulásról ad hirt a nagy főhadiszállás és 
egyidejűleg jelenti, hogy a középső Visztulá­
tól nyugatra eső Lengyelországban is győzel­
mes harcokat vívtak. Helyesen jegyzi meg 
tehát az orosz katona-újság, hogy Hinden- 
burg nem mondott le Varsó fenyegetéséről, 
de nyugodtan hozzátehette volna azt is, hogy 
a Varsóra nehezedő nyomáson a cárhoz ké­
szülő yigol generalisszimusz tanácsai sem 
lesznek képesek enyhíteni.

Az’ Anglia blokirozásdval kapcsolatos 
események között a szenzáció erejével hat 
az a hir, amely szerint a német tengeralattjá­
rók egy óriási, 30,000 tonnás Cunard-hajót 
megtorpedóztak az Ir-tengeren. Az angol ad­
mirális persze ezzel a hírrel nem siet a nyil­
vánosság elé, az angol közönség azonban bi­
zonyár; értesülni fog erről az eseményről is.

mint ahogy a brit admiralitás minden titkoló­
zása dacára is tisztán látja a szigetország 
közvéleménye az igazi helyzetet. Az angol 
közvélemény jólértesültségének természetes 
Következménye az Angliában egyre türelmet­
lenebbé váló sóvárgás a béke után s ez a bé­
kevágy vasárnap négyezer népgyiilésen fog 
elemi erővel megnyilatkozni.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, március 11. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Az utolsó harcokban az Orosz-Lengyel- 
országban és a nyugat-galiciai arcvonalon 
Gorlice mellett és attól délre elfoglalt terep- 
szakaszokat és magaslati vonalakat biztosan 
tartjuk. Az ellenség kísérletei, hogy egyes tá­
maszpontokat visszaszerezzen, mindenütt 
meghiúsultak. > -

Újabb erős havazás nagyon akadályoz­
ta a Kárpátokban a harci tevékenységet. A 
kedvezőtlen Időjárási viszonyok ellenére a 
harcvonalnak egyes részein a harc tovább 
folyt. Az egyik magaslat elfoglalása alkalmá­
val több századnyi ellenséget visszavetettünk. 
350 főnyi legénységet és 2 tisztet elfogtunk. 
Az ellenség egyes éjszakai támadásait, a tá­
madóknak veszteséget okozva, visszavertük.

A Nadwornától északra fekvő állásaink 
előtt visszavetett ellenséges erők üldözése 
közben további 280 oroszt ejtettünk foglyul. 
Egyébként ezen az arcvonalon, valamint Bu­
kovinában nyugalom van.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Az oroszok Galíciában 
erőszakolják a döntést

. Berlin, március 11. A pétervári Armee­
bote cimti orosz katonai szaklap a követke- 

I zőket irja: Az orosz hadvezetőség annak da 
cára, hogy a jobbszárny visszavonult, a fő- 
erőket meghagyta Galíciában, mert szilárd 

■ elhatározása, hogy itt vegye föl a döntő küz­
delmet. Bár ferde föltevés volna, ha azt hin 
nők, hogy Hindetrburg lemond Varsó ostro­
máról, a fő küzdelmek mégis Galíciában lesz­
nek, ahol a tavaszszal nagy operációk kez­
dődnek,

Az oroszok soroztak Galíciában
Becs, március 11. A krakói lapok jelen­

tik, hogy az oroszok Galíciának általuk meg­
szállott területein a fegyverfogható férfiakat 
besorozták az orosz hadseregbe. A besorozott 
osztrák állampolgárokat a kaukázusi frontra 
fogják küldeni.

Dimitriew Ratko
uj megbízatása

Köln, március 11. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Kölnische Zeitung jelenti Szófiából: 
Dimitriew Ratko tábornokot sürgősen Péter- 
várra rendelték. Dimitriew tábornokát vissza­
hívták a galíciai orosz hadsereg éléről, mert 
öt szemelték ki a Konstantinápoly ellen ké­
szülő orosz hadsereg parancsnokául.

Német győzelmek
az oroszok fölött

Berlin, március 11. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Serejetöl nyugatra 600 oroszt elfogtunk 
és 3 ágyút és 2 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Az oroszoknak Augustowtól délre meg­
újított áttörési kísérlete az abban résztvetf 
csapatok megsemmisítésével végződött.

Az Ostrolenkától nyugatra vívott harc­
ban a ml csapataink maradtak győztesek. Az 
oroszoknak 6 tisztje, 900 főnyi legénysége és 
8 gépfegyvere került kezünkbe.

Prasnysztól északra és északnyugatra tá­
madásaink Ismét előbbre haladtak.

A Nowe Mlastotól északnyugatra vívott 
harcokban Ismét 1660 oroszt elfogtunk.

French a cárhoz megy
Krisztiánia, március 11. (Magyar Táv­

irati Iroda.) French angol generalisszimusz 
Bcrgenbe érkezett és innen tovább utazik 
Finnországba, ahol találkozni fog a cárral.

Berlin, március 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Localenzeigcr krisztiániai távirata 
megerősíti, hogy French angol tábornok Hel- 
singforSba való utazása közben ma Krisztiá­
njába érkezett. A cár Hclsingforsbati fogja 
fogadni az angol generalisszimuszt.

Carskoje Selo, március 11. Hivatalosan 
jelentik, hogy Miklós cár ma H rising torsból 
oda viss*aérlus**ti.
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A belga-francia harctér
Berlin, március 11. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
u nyugati hadszíntérről:

Egy angol repülő Menin fölött bombákat 
dobott le. Eredményt csak egy bombája ért 
el, amelylyel két belgát megölt és tizet meg­
sebesített.

Az angolok Kenve Chapcllenél állásainkat 
megtámadták s egyes helyeken behatoltak a 
faluba. A harc még folyik.

Givenchynéi az angoloknak egy előretö­
rését visszavertük.

A Champagneban a franciák két táma­
dást intéztek a Soualntöl keletre eső erdő- 
sarok ellen, amelyből tegnap kivetettük őket. 
Mind a két támadást véresen visszavertük.

A Vogézekben a Relchsackerkopfért va­
ló harcot Ismét megkezdtük.

Anglia blokádja
Az „U 20.“ elsiilyedt

Berlin, március 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Wolffí-iigynökség a következő hi­
vatalos jelentést tette közzé:

Az angol admiralitás hivatalos jelentése 
szerint az „Arid" angol torpedózuzó neki- 
rohanással elsülyesztette az „U 20.“ tenger­
alattjáró naszádot. Az „U 20.“ legénysége 
megmenekült.

Behncke,
a tengerészeti vezérkar 

főnökének helyettese.

Elsülyesztett francia hajó
Rotterdam, március 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Courant jelenti Londonból: A Gris- 
ncz boulognei halászgőzös Beachy Headtól 
huszonhat mértföldnyire egy német tenger­
alattjárótól jelzést kapott, hogy a személyzet 
hagyja el a hajót. Miután a személyzet csó­
nakba szállt, a német tengeralattiáró elsü­
lyesztette a halászgözöst.

Megtorpedózott
óriás Ounard-hajó

Hága, március 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) Angliából Hollandiába visszatért uta­
sok elbeszélték, hogy német tengeralattjá­
rók Liverpooltól északra harminckét mért- 
röldnyire megtorpedózták a Cunard Llnee 
egyik 30,000 tonnás személyszállító hajóját. 
A Cunard-hajót segítő hajók angol kikötőbe 
vontatták. Angliában féltve titkolják a Cu- 
nard-hajó esetét, mert attól tartanak, hogy a 
hajó balesetének hire következtében Anglia 
és Amerika között megakadna a személy- 
forgalom.

Anglia békét akar
Kopenhága, március 11. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Angliában vasárnap négyezer 
népgyülés lesz, melyen a béke mielőbbi meg­
kötése mellett fognak agitálni.

Görögország
semlegessége

Athén, március II. (Magyar Távirati 
Iroda.) Félhivatalosan közzétették a Guna- 
rfsz-korrnány nyilatkozatát, amely hangsú­
lyozza, hogy Görögországnak semlegességé­
ből folyó kötelességeit csak területi integritá­
sának kockáztatása nélkül kell telfesitenie.

ÍXEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJS4G. 1915. mirelit» 12,

A kegyvesztett Venizelosz
Berlin, március 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) A milánói Sera jelentése szerint Ve- 
nizelosz volt miniszterelnök teljesen kegy- 
vesztett lett a király előtt, amit az a körül­
mény is bizonyít, hogy a király minden elis­
merő kézirat nélkül bocsájtotta d a miniszter- 
elnököt. Megerősítik azt a már korábban kol- 
portált hirt, hogy Venizelosz a királynak és 
minisztertársainak hozzájárulása nélkül köte-

ujitotta határozatát az 1915-ik évi költségelő­
irányzatra nézve.

Ezután a háborús viszonyok intézkedé­
seit tárgyalta nagy részletességgel: a rend­
kívüli intézkedéseket a közfogyasztás érde­
kében, a pénz- és a hitelligyeket. A háború ál­
tal sújtott iparosok és kereskedők félévi se­
gélyezésére 600,000 korona segélyt kért a mi­
niszterelnöktől. A rekvirálás, katonai szállítá­
sok, az élelmiszerek kereskedelmének szabá­
lyozása kérdésében a kereskedő körök érde­
kei szerint való javaslatokat tett az illetékesmmsztertarsamak hozmommá míKm unc- hatóságoknak Ez utóbbiaknál figyelembe 

lezo nyilatkozatot tett az entente-hat vette a kiskereskedők küldöttsége által kife-
számára, hogy Görögország támogatni fog­
ja őket.

A bolgár mozgósítást beszüntették
Berlin, március 11. A Localanzeiger je­

lenti: Bulgária közvetlenül a görög kormány- 
válság elintézése után beszüntette a mozgó­
sítást a görög határon.

Az összeesküvés a görög király ellen
Milano, március 11. A hivatalos cáfolat 

dacára is valónak lehetett tekinteni azt a hirt, 
amely szerint Athénben Konstantin király el­
len tervezett összeesküvést fedeztek fel. — Az 
Athénben letartóztatott Kuziornál angol és 
francia ügynökök leveleit találták meg, ame­
lyekből kitűnik, hogy Kuzior idegen zsoldért 
merényletet akart elkövetni Konstantin ki­
rály ellen.

A franciák és a görög semlegesség
Genf, március 11. Mig a Temps, vala­

mint a párisi lapok túlnyomó része azt Írják, 
hogy Görögország intervenciója csak halasz­
tást szenvedett, addig a Progrés de Lyon vas­
tag betűkkel közli a hirt: „Görögország sem­
leges marad". Venizelosz kijelentése szerint 
az intervencióra való alkalom örökre elmúlt. 
„Ha én lennék ismét a miniszterelnök, — 
mondta Venizelosz — még nekem is a semle­
gesség mellett kellene kitartanom". — A 
Progrés de Lyon még ezeket jelenti: Görög­
ország állásfoglalására döntő jelentőségű volt 
Theotokisznak, a korábbi miniszterelnöknek a 
koronatanácsban tett az a kijelentése, hogy 
Bulgária támadásától fél az esetben, ha az 
ország föladja semlegességét.

A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése

(Szávay Gyula üdvözlése — A bomba- 
merénylet epilógusa — Háborús intéz­

kedések)
A debreceni kereskedelmi- és iparkama­

ra Szent-Királyi Tivadar elnöklete alatt ma 
délután nagyon látogatott közgyűlést tartott.

Napirend előtt az elnök három bejelen­
tést tett: üdvözölte a kamara nevében Szá­
vay Gyula titkárt abból az alkalomból, hogy 
tényleges közszolgálatának harmincadik évét 
betöltötte. Bejelentette, hogy a bombame­
rénylet a kamarának 80,000 koronát meghala­
dó kárt okozott s minthogy a hajdudorogi 
püspökség az általa bérelt három lakás bé­
rét "sem akarta a bérleti időre megtéríteni, a 
kamara bírói döntést kért. Úgy az első, mint 
a másodfokú bíróság a kamarának adott iga­
zat. Végül bejelentette, hogy Tóth Sándor 
debreceni kereskedő 100,000 koronás alapít­
ványt tett a kamaránál jótékonysági és szak­
képzési célokra. Az alapitót a közgyűlés szí­
ne előtt üdvözölte az elnök s a kamara meg­
választotta levelező tagjává és arcképét az 
ülésterem számára megfesteni rendelte.

Egyhangúlag elfogadta a közgyűlés az 
1914. év zárszámadásait és egyhangúlag meg-

jezett óhajokat. Részletes javaslatokat tett 
sürgős felterjesztésében a tehervonatforga- 
lotn és Püspökladányig a személyforgalom 
rendezése iránt. Végül a társkamarák meg­
kereséseit intézte el, véleményt mondott a ke­
reskedelmi- és iparjogi felmerült kérdések­
ben és a háború által megzavart kamarai bel­
ső gazdasági egyensúly helyreállítására néz­
ve felsőbb helyről sürgős intézkedéseket kért.

A küszöbön álló hatodik moratóriumra 
nézve táviratilag kérte fel az igazságügy mi­
nisztert a tiz százalékos törlesztések időle­
ges felfüggesztésére és a birói moratórium 
gyakorlatibb és kiterjedtebb alkalmazására.

Hadi emlékérem orosz ágyúból
*

ő felsége, a király a krasniki diadal tro- 
feumából egy orosz ágyút az Auguszta-alap- 
nak ajándékozott, hogy veressen belőle .Jiadi 
emlékérmeket". A zsákmányolt orosz ágyút 
azóta a zólyombreznói magy. kir. állami vas­
művek öntödéje érmek verésére alkalmas 
formában feldolgozta, lemezelte, bronz alkat­
részeiből pedig a körmöcbányai magy. kir. 
pénzverő hivatal már veri; a vaslemezekből 
is nemsokára elkészül az első magyar győzel­
mi érem.

Az uj hadi emlékérem egyik oldalán a 
következő felírás olvasható: „A krasniki dia­
dalmas csatában az oroszoktól elvett ágyú­
ból verette az Auguszta-alap. 1914—1915." 
A felírás fölött a megrendithetetlen erő félel­
metes szimbóluma, az oroszlánfej. Az érem 
másik oldala gyönyörű művészi relief, mely 
Murányi Gyula hírneves szobrászművészünk 
ihletett alkotása, csatajelenetet ábrázol. Egy 
orosz ágyút honvédek, huszárok hősi roham­
mal elfoglalnak, miután elűzték az ellenséget.

Az Auguszta-alap bronzból és vasból két­
féle emlékérmet veretett. A nagy érem egy 
forintos nagyságú, a kicsi olyan, mint a húsz 
koronás arany pénz. Azért választotta eze­
ket a kis formákat, hogy az orosz ágyúból le­
hetőleg minél több érem kerüljön ki és minél 
többen megszerezhessék. Bizottság ellenőrzi, 
hogy csak annyi érmet verjenek, amennyit 
az ágyú anyaga szolgáltat. A bronzból való 
nagy érem ára 10 korona, a kicsié 5 korona. 
A vasból való nagy érem 2 korona, a kicsi 1 
korona.

Az érmeket már ebben a hónapban for- 
galc ,iba hozzák és Debrecenben is vásárol­
ható lesz az Auguszta-alap megbízottjainál, 
akiket annak idején meg is nevezünk.

Az ágyúból készült győzelmi érmek tel­
jes jövedelme a harctéren kzdő hőseink csa­
ládjaié: a háború következtében itthon Ínség­
gel küzdő asszonyoké, gyermekeké. A jöve­
delem 15%-át helyi hadi jótékony bizottsá­
gunk kapja meg kizárólagosan hadi segély 
céljaira, a többit az Auguszta-alap országos 
segély-akciójában használja fel, az eddig már 
oly sok elismerést érdemlő hazafias for­
mában.

P
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Tekintettel a mai minden képzeletet felülmúló nehéz árubeszerzési viszonyokra éa a háborúval 
kapcsolatos különböző üzleti nehézségekre, tiszteletteljesen arra kérem a p. t. vevOközonseget,

hogy n. b. rendelni énjét foljÓ llÓ 184g feladni méhózlassék, mert
csal. Így lehetséges, hogy ez ide., is a legjobb megelégedésre síolgMl assátrí ki. Kiváló tisztelettel

A.

ttoer- ti ttiantkirnkritsi Mm* 
■tea N. linmiMiinl'«15' TELEFON ■ 688 BZA*.
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Százezer koronás Épiiviny
A kereskedelmi- és iparkamara közgyűlésének 

szenzációja
A debreceni kereskedelmi és iparkama­

ra mai közgyűlésén napirend előtt bejelen­
tette Szent-Királyi Tivadar elnök, hogy a 
város egy tiszteletreméltó polgára, aki életét 
kereskedelmi foglalkozásban töltötte el s be­
csülettel és szorgalommal tisztes vagyont 
szerzett magának, visszavonulván, arra az 
elhatározásra jutott, hogy vagyona egy jelen­
tékeny részét örök alapítványul leköti a ke­
reskedelmi pálya szenvedői és rászorulói ja­
vára, önálló kereskedők, segédek, özvegyek, 
árvák gyámolitására s az alapítvány kezelé­
sét a kereskedelmi- és iparkamarára bizza.

Tehermentes ingatlanokban hagyta az 
alapítványi vagyont, mely két házból áll, a 
Hunyadi- és Erzsébet-utca sarkán s ma 7000 
—7500 korona bruttó jövedelmet hoz, tehát 
értéke 100,000 korona körül van.

Az alapítvány cime: „Tóth Sándor és 
neje alapítványa" s az alapítvány tényleges 
élvezete a köznek az alapitó és neje halála 
után nyílik meg.

Az alapítvány lehetőleg figyelembe kí­
vánja vétetni a családból származókat, az­
után a debrecenieket, elsősorban debreceni 
kereskedő szülők gyermekeit, ezek után kö­
vetkezik a sorrendben a kamara kerületéhez 
tartozás, végül szabad választás az ország 
pályázóiból.

Ki vannak zárva az alapítvány élvezeté­
ből azok, akik a magyar nemzet, a magyar 
állameszme, a magyar nyelv és érzés ellen 
valaha vétettek vagy közönséges erkölcsi de­
fektusokban bűnösöknek találtattak.

Az alapitó levél megható módon indokol­
ja azt a nemesszivüséget, mely az alapitót az 
alapítvány megtételére bírta s azt a bizalmat 
és tiszteletet, melyet — csendes magányából 
figyelve az életet és a kamara munkásságát 
— a kamara iránt kifejez, mikor az alapít­
ványt a kamarára bizza.

Az alapítvány rendeltetését Így Írja elő:
„Tiszta jövedelméből a kereskedelmi1 

életpályán levők számára évente ösztöndijak' 
és segélyek adományozandók és pedig:

1. Magukat önállósítani kívánó és támo­
gatásra érdemes vagyontalan kereskedősegé-j 
deknek üzletük megnyitásához 1000—2000 
korona kamatnélküli kölcsön minden fedezet 
megkivánása nélkül, de a kölcsön folyósitá-1 
sától öt év alatt leendő visszatizetés kötele-1 
zettsége mellett, melyből íolyóan azonban, 
még ha a kölcsön oda is veszne, a kötelezett 
ellen sem zárlat, sem csőd nem kérhető.

2. Áruüzletben levő kereskedő segédek-' 
nek ismereteik, szakképzettségük és tapasz-. 
talataik gyarapítására 500—1000 koronás ta­
nulmányi vagy utazási ösztöndíjak.

3. Súlyosabb és hosszabb betegségben
szenvedő áruüzleti kereskedősegédek részére 
100—200 koronás betegsegélyek. j

4. Elszegényedett kereskedők részére 
200—500 koronás segélyek.

5. Kereskedők vagyontalan özvegyei ré­
szére kiskorú gyermekei arányában 300—500 
koronás özvegyi segélyek.

6. Kereskedők vagyontalan árvái számá­
ra 100—300 koronás árvasegélyek.“

*

A kamara mai közgyűlése meghatóban 
és nagy tiszteletérzéssel vette tudomásul s fo­
gadta el a nagy alapítványt, melyhez hason­
lót még nem kapott egy kamara sem.

Szent-Királyi Tivadar elnök találóan szép 
szavakkal glorifikálta a polgárerények e meg 
nyilatkozását, amikor a személyesen megje­
lent alapitót a közgyűlés zajos éljenzése közt 
üdvözölte.

A kamara közgyűlése mindjárt magához 
kapcsolta őt, megválasztván levelező-taggá 
s elrendelte arcképe megfestését a kamara
kyiilistcrrsj számára,

— Istentisztelet a sebesült katonák szá­
mára. B a 11 a z á r Dezső dr. püspök holnap, 
pénteken délután 5 órakor, a sebesült osztag­
beli katonák számára, a Péterfia-utcai honvéd 
laktanyában istentiszteletet tart.

— Burg Ferdlnánd meghalt. München­
ből táviratozzák, hogy Burg Ferdin án d, 
az elhunyt Ferenc Ferdinánd trónörökös test- 
véröcscse, ma negyvenhat éves korában meg­
halt. Burg Ferdinánd, eredeti nevén Károly 
Ferdinánd főherceg, 1868. december hó 
27-én született Becsben, mint királyunk öcs- 
csének: Károly Lajos főhercegnek és máso­
dik nejének, Mária Annunciata főhercegnőnek 
harmadik fia. 1906-ban a királyi család ellen­
zése dacára feleségül vette Zuber Bertát, 
Zuber prágai egyetemi tanár leányát. E há­
zassága miatt kilépett az uralkodó család kö­
telékéből, megvált a hadseregtől, amelyben 
altábornagyi rangot viselt és fölvévén a Burg 
Ferdinánd nevet, nejével együtt Münchenben 
telepedett meg, ahol csendes visszavonult- 
ságban élt. Mint kiváló amatőr festő, részt­
vett a müncheni tárlatokon, ahol képei nagy 
feltűnést keltettek. Utoljára a nyáron beszél­
tek róla, amikor bátyjának, Ferenc Ferdinánd 
trónörökösnek arzstätteni temetésén meg­
jelent.

— Debreczeni Jenő látogatása a város­
házán. De breeze ni Jenő népfölkelő hu­
szárfőhadnagy, a városi világítási vállalat 
igazgatója, akinek a harctéren tanúsított hősi 
magatartásáról és többszörös kitüntetéséről 
már megemlékeztünk, néhány nappal ezelőtt 
sebesülten Debrecenbe érkezett s azóta itt 
hon ápolják. Egészségi állapota annyira ja­
vult, hogy már fölkelhetett ágyából és teljes 
gyógyulása mielőbb várható. Debreczeni Je 
nő ma délelőtt látogatást tett a tanácsülésen, 
ahol Márk Endre udvari tanácsos polgár- 
mester és a tanács tagjai melegen üdvözölték 
és gratuláltak neki a német vaskereszttel tör­
tént kitüntetéséhez, melylyel a legfelsőbb né­
met hadvezetőség az uzsoki harcokban ta­
núsított hősi bravúrját jutalmazta.

— Be kell kapcsolni a vízvezetéket. A 
város törvényhatósági bizottsága a vízveze­
ték nek minden telekre való bevezetésére 1914. 
május 1-ét tűzte ki végső határidőül, azonban 
még ma is mintegy 3000 telek van a város­
ban, ahová nincs bekapcsolva a viz vezeték.

Aezél Géza városi főmérnök a múlt héten 
terjesztette a tanács elé az erre vonatkozó 
kimutatást és akkor a tanács kimondta, hogy 
a vizdij mindazokra a telektulajdonosokra is 
kivetendő, akik ez ideig nem vezették be a viz- 
vezetéket. A kivetés attól az időtől számító­
dik, amikor a vizmü megkezdte üzemét. A 
mai ülésen pedig még messzebbmenő intézke­
dést határozott el a városi tanács. Kimondta 
ugyanis, hogy 1915. julius 1-ig minden telek­
tulajdonos köteles bevezettetni a vízvezetéket, 
mert különben megindítják ellene a kihágási 
eljárást és pénzbüntetéssel sújtják.

— Szórakozó est a kollégiumi kórház­
ban. A kollégium diszterinében a sebesült 
katonák részére szerdán este Szeghalmi 
Gyula pedagógiai és utazási iró. Békésvár­
megye közművelődési bizottságának tagja, 
saját felvételű harctéri színes vetített iiveg- 
képekkcl kisért előadásában vezette végig a 
szemlélőt az oroszok első betörése alkalmá­
ból a kárpáti harctér ungi és mármarosi sza­
kaszain. Áz előadó mindvégig lebilincselő elő­
adásban ismertette a festői szép tájakat, a ru­
tén nép áruló magatartását, jeladását és irány­
jelzéseit és az orosz hadsereg felvonulását. 
A képsorozatot két részben mutatta be: I. Az 
oroszok Bereg- és Ungmegyében, II. A mára- 
marosi invázió. Az előadást legközelebb meg­
ismétli a Katona-Otthon javára az Arany Bi­
ka-mozgóban.

Károlyi Mihály gróf — huszárönkén­
tes. Budapesti tudósítónk táviratozza: Ká­
rolyi Mihály gróf országgyűlési képviselő, 
az országos függetlenségi párt elnöke, aki­
nek a 38—42 éves B) osztályú népfölkelők 
bemutató szemléjén elő kellene állani, ma ön­
ként jelentkezett szolgálatra a budapesti 1. 
honvédhuszárezrednél, A grófot, miután al­
kalmasnak találták, fölvették az ezredhez.

Orosz foglyok a városi téglagyárban. 
A városi téglagyár felügyelő bizottsága ma 
délután Grüner Lipót gazdasági tanácsnok el- 
nökléscvel tartott ülésén tárgyalta a vállalat 
1914. évi zárószámadását. A vállalat mérlege 
veszteséggel zárul, amelynek összege még 
nincs fixirozva; bizonyos könyvelési módo­
sításokat kell keresztülvezetni a mérlegen, a 
mit aztán a bizottság a városi tanács elé fog 
terjeszteni. Foglalkozott a bizottság azzal a 
tervvel is, hogy a téglagyár helyiségében 
orosz foglyokat akarnak elhelyezni. A bizott­
ság ezt nem tartja helyesnek, de ha mégis 
elkerülhetetlen az orosz foglyoknak a tégla­
gyárban való elhelyezése, akkor garanciát 

kíván arra nézve, hogy a gyárat olyan álla­
potban fogja visszakapni, amilyenben a fog­
lyok elhelyezésére átengedi.

^érteken -• 8 somba ton — Vasárnap
március 12, 13, 14-én

IWiS FELESÉBE
Dráma 3 felvonásban.

Hírek a harcztérről
Dnol bácsi szomszédnője.

Vígjáték.
Gyermek álma.

Humoros.
Fekete sziklák tündére.

Látványos.
Rajna mentén.

Term őszeit felvétel.
Két matróz, egy leány. 

Dráma.

Folytatólagos bemenet.
Előadások kezdete b órakor rendes helyárakkal. 

Vasárnap félhelyárak.

Debreoaenlegnagyobb, legelőkelőbb mozgója 
KGTHAZ rÉB. — TELEFON »-81.
Pénteken Szombaton Vasárnap

március 12, 18, 14-én

A LÉLEK HARCZA
Dráma 3 felvonásban. Dorrlt Welszler a fősze­

repben.

HÁBORÚS AKTUALITÁSOK
Legújabb harctéri felvételek.

Az nj titkárnő.
Szlnmll.

A sore Meze.
Dráma.

Az elveszett nadrág.
Humoros.

Kirándulás hegyes vidékre.
Természeti lelvélel.

Előadások 6 órától rendes helyárakkal. Szom­
bat és vasárnap 3—5-ig félhelyár. Folytatólagos 

bemenet.

Hétfőn, március 15-én n Vörös Kereszt javára a

mühedflBlö előadás mefllsmítlése.
Jegyek előre válthatók.
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fémből készült csinos 
tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztön­
zésekre szeretetadományként leendő
szétküldésre 1/2 üveg Odolt csinos 
fémből készült tábori dobozban szál- 
Htünk^ ^mint^tábori ieveiet teljesen 
készen csomagolva (portó 10 fillér). 
Kapható minden gyógyszertárban, 
drogériában, illatszerüzletben az ere­
deti áron 1 K 20 fillérért/)

•) A rémbfil készült láboél dobozt a liftboru tartama alatt 
díjmentesen szállítjuk. KOnnyebb szálllthatósáiia miatt a 1/2 
üveget választottuk e célra. ______ _

kezdődői eg és mintegy 8000 korona kártérí­
tést követel, mert a múlt év tavaszán a pin­
cehelyiségben berendezett raktárát elöntötte 
a viz. A tanács hajlandó a bérletszerzodést 
1914. november 1-től kezdödőleg felbontani, 
de a kártérítési kérelmet elutasítja. Ezzel az 
íigvgye! kapcsolatban elhatározta a tanacs a 
Piac-utcai bérház pincehelyiségeinek víztele­
nítését is, amely munka 5000 koronába kerül. 
Simított kettős cementréteggel vonják be a 
pincék falait, hogy a talajvíz, amely a köz­
ponti fűtés egyik kazánházában 180 centime­
ter magasra emelkedett, többé at ne hatolhas­
son rajtuk. , ,

— A Debreceni Tornaegyesület tagjai­
nak a Kereskedelmi Akadémia tornaterme

— A Vörös Félhold-hangverseny. A had-
segélyző hivatal ezúton tudatja, hogy a folyó 
hó 18-án a Vörös Félhold javára tartandó 
színházi előadásra a földszinti és első emeleti 
páholyokra már csak néhány jegy kapható s 
kéri a közönséget, hogy a támlásszék jegye­
ket mielőbb kiváltani szíveskedjenek.

— Kitüntetés. Derekassy István dr. 
köztiszteletben álló fáradhatatlan mentőfőor­
vosunk fiát, Iránvi István oki. tanár tiroli 
vadászzászlóst az ellenség előtt tanúsított vi­
téz magatartásáért — mint értesülünk vi­
tézség! éremmel tüntették ki. Iránvi István,
aki jónevü tehetséges raizolómiivész, már a ------------ .
háború kitörése óta harctéren volt és sebe-1 Külügymiriiszterek 
sülten a múlt hónapban itthon is tartózkodott 
rövid ideig a szülei körében, ahonnan alig 
hogy meggyógyult, ezredéhez tért vissza. A 
kitüntetés kiváló tulajdonságaiért a társaság­
ban is közbecsiilésben álló ifjút ért.

— Vasúti katasztrófa. Eszékről távira- 
tozzák: Mitrovica liorvát állomáson súlyos 
kimenetelű vasúti karambol történt. Egv te­
hervonat belefutott az állomáson veszteglő 
személyvonatba s az összeütközés következ­
tében nyolc utas életét vesztette, harmicket- 
ten pedig megsebesültek. A vizsgálat megál­
lapította, hogy a katasztrófát gondatlanság 
okozta.

— Halálozás. Részvéttel fogadtuk a kö­
vetkező gvászjelentést: Kardos László' és ifi.
Kardos László, mint a Kardos László cég fő­
nökei mélv megilletödéssel tudatják, hogy 
cégvezetőjük és 40 éven át hűséges munka­
társuk WengerLajosur példaszerű mun­
kás életének 62-ik évében elhunyt. Eredmény- 
dús működése, kötelességtudása és lelkiisme­
retes pontossága mindig mintaképül szolgait 
pályatársainak. Emlékét mindvégig kegyelet­
tel fogjuk megőrizni. Temetése f. "ó lo-an, 
szombaton délután lesz a Péterha-utca 40. 
számú gyászháatób

— A 18—60 évesek összeírása. Újvidék' 
rő! jelentik c -Itt ma hirdetmény jelent-meg, a 
mely a honvédelmi miniszter február 23-án 
kelt 1.322. etn. 4—1915. sz. rendeleti alapján 
büntetés terhe alatt fölhív minden háztulajdo­
nost. hogy a házukban lakó minden polgári 
férfiegyénnek, akik 1865-1897. évek között 
születtek, 48 óra alatt gyűjtsék be személyi 
adatait és azt a tanács megbízottjának ad­
ják át..,

— Kártérítést követel a bútorasztalosok 
szövetkezete. A bútorasztalosok szövetkeze­
te, amely a város Piac-utcai bérházának pin­
cehelyiségét bérelte ki raktárnak, beadványt 
intézett a tanácshoz.- amelyben a bérietszer-
ződés fölbontását kéri 1914. augusztus 1-től

-------------------—------ ----------—--------- ——--------------------------- - ■ "

8IB8BDI PAFH1SÄ
különlegességek óriási 
raktárallNDENFELD I. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében
nénzügytpalota. Telefon
79. az. ____________

Kiadó
lakás. Három szoba, 
előszoba és egyéb mel­
lékhelyiségekből állás la. 
kás villanyvilágítással 
kiadó. Szív-utca 11.

Gyakorlott
pénztárnoknfi vagy ki­
szolgáló leány jó bizo­
nyítványokkal azonnali

nak a Kereskedelmi Akadémia rarimiri.Mc,
minden hétfőn és csütörtökön rendelkezésük-1------- ----- -■ ■—------
re áll Hölgytagok délután 4—6-ig, férfiak t Kapneédnlák
6 8-ig tornáznak, ügyvezető elnök j

Újabb pályázat katonai barakkok epl------------------------ —
tésére A temesvári katonai parancsnokság ! Ssénvlgnetta 
ifiio /-/ átiratával arról értesítette a kam a-! ezrenként olcsón kap-
rí! i,oíy azŐÍS különböző, de eddig még j g* «• —>
meg nem határozott helyein újabb negyven j —1 
barakkot fognak felállítani. A barakkok azi ■ 
eddigi típustól eltéröleg. könnyebb kivitel­
ben, a nyári lakbaÜs céljaira fognak készül-: 
ni. A debreceni kereskedelmi- és iparkamara j 
ezen barakképitési munkákat az építőipari: 
érdekeltség figyelmébe ajánlja azzal, hogy 
az ajánlatokat rendkívül sürgősen, azonnal be 
kell nyújtani a temesvári katonai parancs­
nokság építési osztályához, mert csak a már­
cius hó 14-ig beérkező ajánlatokat veszik fi­
gyelembe. A pályázati feltételek a kamará­
nál eredetben betekinthetek.

— Az angol kékkönyv második része, a 
mely a brit külügyi hivatal táviratváltasat 
tartalmazza, szintén megjelent magyar for­
dításban. A mai háborús viszonyok kozott 
valóban el nem tudunk képzelni érdekesebb 
és aktuálisabb olvasmányt, mint a habom 
előzményeinek e hiteles dokumentumait

‘ és különféle országok

Ruhasiekrény
és 12 darab Thonet-szék 
kerestetik megvételre. 
Ajánlat a kiadóhivatalba 
küldendő.________

Két
bútorozott szoba, fürdő­
szobával, zong rával, a 
Piac-utca legszebb he­
lyén, gyönyörű erkély- 
ivei az utcára — havi 
120 koronáért — kiadó. 
Ctm a kiadóhivatalban.

I ' Kifutó
üu felvétetik. Cím a ki- 
adóhivatalban_______

T63 vaj.
Mindennemű csemege- 
sajtok, kárfiol kapható 
Piac-utca 63. Gyömölcs- 
űzlctbem______ ____ —
---------  Hégy
szobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel 
május 1 re, ugyanott egy 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Miklós-utca 22.

/

Meghivő.
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TÁRGYSOROZAT:

kiiíü&ryminiszterek . és különféle orozok,
diplomatái sűrű táviratváltásban allanak égi. -, ’ 2 Az igazgatóság és felügyelő-bizottság je-
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falban főzik ki a háború borzalmas eszméjét tése és a [efeiügyÄtzomäg' egy tagjának válasz-
Fal amhábőmeke7d?ménkvezébsé!ie^felelősségét,tása- 5 Az aiapszabályok 52, 53, 54, 58. és 65. 
Németországra hárítani, a diplomaták táv- fainak módoMtása esetleg be-
iratváltása világosan azt bizonyítja, hogy a | fndft^k
háború okozója az angol diplomácia volt A . A zárszámadások és jelentések a k5zSYö1^
világtörténelem e nagy eseményeit és a hite-; e,6u 8 nappal a szövetkezet helyiségében a g 
les okmányokat ismertető, csinosan kiállított áitaj megtekinthetők, 
kis füzet ára 60 fillér. Kapható minden könyv-
kereskedésben.

Hösök halála. A Ferenc Szalvator fő­
herceg megfigyelő kórházban meghaltak. 
Telsz István alsóhardi (Tolna m.) illetőségű, 
9 huszárezredbeli közember, temetése már­
cius 12-én délelőtt 10 órakor a közös csapat- 
kórházból; Krzup László kunágotai (Ugocsa 
m) illetőségű, 88. gv. e. közember, temetcse 
március 12-én délelőtt 11 órakor a közös csa- 
pátkórházból; ugyanitt meghalt egy ismeret­
len katona, kinek temetése március 12-én dél­
előtt fél 11 órakor lesz a Hatvan-utcai teme­
tő halottas házából. — A városi közkórház 
megfigyelő osztályán meghalt Peczel Lőrmc 
kisdorogi illetőségű közember, temetése már­
cius 13-án délelőtt 10 órakor a közös csapat- 
kórházból. ______

DEBREOZEH,Kistemplombaiiár 
BAJOD VARMEGYE SBALIITŐI.

Vászon kész fehérnemű. 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáraház 
Külön Bzőnyegoszt&ly ::

Szabott árak.
meghívó.

A Hajdúnánási Gazdasági Bank Részvénytársaság
1915. évi március hó 25-éni délelőtti 11 órakor
Hajdúnánáson, az intézet helyiségében tartj * « * rp

IX-IK ÉVI RENDES
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hív , kk*el március hó 22-ig bezá- 
azok vehetnek részt, kik részvényeiket a le nemi járt. £i Debrecenben letétbe helyezik
rólag az intézet pénztáránál vagy az Alföldi Takar p -

mÁnr, VSOROZA I :
1 Az igazgatóiig és feltlgveló-bizoltiág jelentése az 1914. evi mérleggé •' 

eredménylámlával és a „yerejég fetazláa iránt, helírozat.
2. A felmentvény megadása tat ® afel’tiűvelő-bizottság tiszteletdijának megallapt-
3. Az igazgatósági napidnak es a telflgyeio h _

tása az 1915. évre. , , , k hetöltése AZ IGAZRA 1 ÓSÁG.
4. Kilépő igazgatosagi tag helyének betöltése.‘é. rviicuu

az intézet helyiségében közszemlére kitétetnek.

közgyűlés előtt 8 nappa*

;n vsi*. i-w» —----------- -- ----------- —— ------------- ,
Nyomatott Hoffmann 4« Kronovltz könyvnyomdájában, Plaoutca 49.,a ^postával fzembe«.
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